

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму**  
**«Підприємництво та торгівля»**  
другого (магістерського) рівня вищої освіти  
за спеціальністю 076 Підприємництво та торгівля  
галузі знань 07 Управління та адміністрування,

Освітньо-професійна програма, що представлена на рецензування, розроблена колективом кафедри підприємництва і торгівлі Національного університету «Чернігівська політехніка» після консультацій з науковцями, потенційними регіональними роботодавцями, випускниками, які підтвердили потребу підготовки здобувачів саме цієї спеціальності.

Програма розроблена відповідно до місії та стратегії університету, яка полягає у підготовці висококваліфікованих фахівців для регіонального розвитку підприємництва і торгівлі, що орієнтована на комплексну підготовку професіоналів, здатних до виявлення проблем та вирішення складних завдань, аналізу процесів і прийняття управлінських рішень в умовах невизначеності.

В освітньо-професійній програмі «Підприємництво та торгівля» визначено мету, цілі навчання, загальні та фахові компетентності, програмні результати навчання майбутніх фахівців. Структура та якість змістовної складової освітньо-професійної програми добре продумана та відповідає сучасним викликам. Перелік та обсяг нормативних і вибіркокових дисциплін, послідовність їх вивчення відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 076 «Підприємництво та торгівля» і покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців та конкурентоспроможності випускників на національному та міжнародному ринку праці.

Важливим елементом програми є можливість здобувачів брати участь у програмах національної кредитної мобільності згідно з укладеними угодами про співпрацю між Національним університетом «Чернігівська політехніка» та іншими закладами вищої освіти України. Також реалізовується міжнародна кредитна мобільність у рамках програми ЄС Еразмус+ та інших програмах на основі двосторонніх договорів між Університетом та навчальними закладами країн-партнерів.

Рецензована освітньо-професійна програма передбачає значний обсяг практичної підготовки у вигляді практичних занять та переддипломної практики, загальним обсягом 12 кредитів ЄКТС.

Освітня програма відповідає сучасним потребам підготовки кваліфікованих фахівців, аналітиків, ініціативних підприємців, здатних до швидкої адаптації у сучасному нестабільному бізнес-середовищі у воєнний та повоєнний час та, відповідно до її змісту, має всі передумови для досягнення своєї мети і визначених завдань.

З урахуванням зазначеного вважаємо, що освітньо-професійна програма підготовки магістрів за спеціальністю 076 «Підприємництво та торгівля» відповідає сучасним вимогам і може бути рекомендована до впровадження у Національному університеті «Чернігівська політехніка».

Рецензент:  
президент Чернігівської регіональної  
торгово-промислової палати



К.В. Іванов

## РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-професійну програму  
«ПІДПРИЄМНИЦТВО ТА ТОРГІВЛЯ»  
другого (магістерського) рівня вищої освіти  
за спеціальністю 076 Підприємництво та торгівля  
галузі знань 07 Управління та адміністрування**

Освітньо-професійна програма розроблена у Національному університеті «Чернігівська політехніка» та призначена для підготовки фахівців другого освітнього ступеня (магістр) за спеціальністю 076 «Підприємництво та торгівля» та орієнтована на комплексну підготовку професіоналів, здатних до виявлення та вирішення актуальних проблем, аналізу процесів і виконання практичних завдань в сфері підприємництва та торгівлі. Мета освітньої програми «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» повністю корелює із стратегічною метою та місією Національного університету «Чернігівська політехніка», яка полягає в розвитку суспільства через освіту та наукові дослідження задля формування лідерства та вирішення глобальних проблем світу, що змінюється.

Програма передбачає надання фундаментальних теоретико-методичних знань та практичних навичок з економічних процесів та закономірностей функціонування та розвитку підприємництва та торгівлі. Орієнтована на глибоку професійну підготовку сучасних фахівців, підприємців, товарознавців, аналітиків, фахівців у сфері започаткування і розвитку бізнесу, ініціативних та здатних до швидкої адаптації до сучасного бізнес-середовища. Формує фахівців управлінців з новим перспективним способом мислення, здатних не лише застосовувати існуючі методи дослідження, але й розробляти нові на базі сучасних наукових досягнень. Реалізується в активному дослідницькому середовищі.

У розглянутій освітньо-професійній програмі основний фокус підготовки зорієнтовано на отримання спеціальної освіти та поглиблене вивчення загальних і специфічних складових у галузі 07 Управління та адміністрування; спеціальності 076 «Підприємництво та торгівля». Описані особливості Програми дозволяють набути здобувачами вищої освіти фахових компетенцій, які полягають у здатності розробляти та реалізовувати стратегію розвитку підприємницьких та торговельних структур, проводити оцінювання продукції, товарів і послуг в підприємницькій і торговельній діяльності, ефективно керувати діяльністю суб'єктів господарювання в сфері підприємництва і торгівлі, вирішувати

професійну підготовку сучасних фахівців, підприємців, менеджерів, аналітиків, ініціативних та здатних до швидкої адаптації до сучасного бізнес-середовища. Формує фахівців-підприємців з новим перспективним способом мислення, здатних не лише застосовувати існуючі методи управління, але й розробляти нові на базі сучасних наукових досягнень.

Практична значимість цієї освітньої програми підсилюється можливістю обрання формуванням індивідуальної траєкторії здобувачами через обрання дисциплін фахового спрямування «Підприємництво і торгівля» та «Міжнародна логістика та зовнішня торгівля», які відповідають як сучасним потребам ринку праці, так і регіональним потребам.

У якості переваги та відповідності сучасним трендам цієї програми хочу відмітити також формування сучасного фахівця, здатного реалізовувати підприємницьку діяльність з активним використанням цифрових технологій, що забезпечується опануванням дисциплін «Цифрові бізнес-технології в підприємстві», «Інтернет-торгівля», «Інформаційні та комунікаційні технології» та проходженням практики «Інфокомунікації в підприємстві».

В цілому, освітня програма «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» є актуальною для регіонального ринку праці, розроблена у співпраці з представниками регіонального бізнесу та з урахуванням їх рекомендацій і рекомендується до впровадження в освітню діяльність Національного університету «Чернігівська політехніка».

В.о. директора  
ПБП «ВИМАЛ»



Сергій ЛАЗАР

**РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК**  
**на освітньо-професійну програму**  
**«Підприємництво та торгівля»**  
**другого (магістерського) рівня вищої освіти**  
**за спеціальністю 076 Підприємництво та торгівля**  
**галузі знань 07 Управління та адміністрування,**  
**розроблену на кафедрі підприємництва і торгівлі**  
**Національного університету «Чернігівська політехніка»**  
**кваліфікація: магістр підприємництва та торгівлі**

Освітньо-професійна програма «Підприємництво та торгівля», розроблена кафедрою підприємництва і торгівлі Національного університету «Чернігівська політехніка», визначає базові засади підготовки магістрів за спеціальністю 076 «Підприємництво та торгівля» та зорієнтована на глибоку професійну підготовку сучасних фахівців з новим перспективним способом мислення, здатних не лише застосовувати існуючі методи дослідження, але й розробляти нові на базі сучасних наукових досягнень у відповідній галузі.

Усі елементи, які містить рецензована освітньо-професійна програма, виконані на високому науковому та методичному рівнях з урахуванням вимог сьогодення та на підставі консультацій із науковцями, фахівцями-практиками, здобувачами вищої освіти й іншими стейкхолдерами.

Перелік, послідовність вивчення та обсяг нормативних і вибіркового дисциплін сприяють досягненню програмних результатів навчання, що передбачають набуття фундаментальних теоретико-методичних знань та практичних навичок з економічних процесів і закономірностей функціонування та розвитку підприємництва й торгівлі, а отже відповідають запитам потенційних роботодавців.

Широкий спектр вибіркового компонент освітньо-професійної програми дозволяє реалізувати потенціал кожного здобувача вищої освіти в залежності від його здібностей, інтересів, потреб та мотивації. До того ж, вивчення вибіркового компонент, що їх містить освітньо-професійна програма, як от Підприємницька етика та конфліктологія, Соціальна відповідальність бізнесу, Соціальне підприємництво і волонтерство, Управління ризиками в

підприємстві та інші, актуалізується в умовах сучасного стану економіки та набуватиме все більшої важливості в умовах повоєнної відбудови країни.

Набуттю професійних навичок, окрім практичних видів занять, сприяє й проходження переддипломної практики загальним обсягом 12 кредитів ЄКТС.

Освітньо-професійна програма «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності 076 «Підприємництво та торгівля» галузі знань 07 «Управління та адміністрування», розроблена кафедрою підприємництва і торгівлі НУ «Чернігівська політехніка» відповідає сучасним вимогам щодо підготовки кваліфікованих фахівців, підприємців, аналітиків – ініціативних та здатних до швидкої адаптації до сучасного бізнес-середовища.

З урахуванням вищевикладеного, рецензована освітньо-професійна програма підготовки магістрів за спеціальністю 076 «Підприємництво та торгівля» відповідає очікуваним програмним результатам навчання здобувачів та може бути рекомендована для використання в освітньому процесі.

Завідувачка кафедри  
економіки і підприємництва  
Національного технічного  
університету України  
«Київського політехнічного  
інституту імені Ігоря Сікорського»,  
д.е.н., професор



Світлана ТУЛЬЧИНСЬКА

